

美 綻放在慈善機構

28 名 “最美警察” 候選人陪流浪兒過節

2012.9.29 泉州晚報



在互動中感受關愛

綻放在慈善機構

他叫陳國峰，是泉州市泉源少兒培育之家收留的一名流浪兒；他叫張江鑫，是洛江羅溪派出所民警。他們之間，並沒有明顯交集。一個月前，陳國峰和夥伴在溪邊玩耍時被湍急的溪水卷走，危及時刻，張江鑫奮勇救起落水者。昨日，泉州“最美警察”評選活動中的 28 名候選人和市民政局工作人員來到泉源少兒培育之家，與流浪兒一起舉行警民聯歡晚會。

泉州“最美警察”評選活動由泉州市公安局、泉州晚報社主辦，中國移動泉州分公司協辦。

民警救人結緣流浪兒

時間回撥至 8 月 29 日，當天，泉源少兒培育之家的工作人員忙得焦頭爛額，他們正四處尋找 4 名流浪兒。這幾個孩子未與管理人員打招呼，外出後失去音訊。

另一邊，驚險的一幕正在上演：一名男童被捲入羅溪後溪村的一條小溪中，漂流了 200 多米，更令人擔憂的是，岸邊 3 名同伴正嘗試著進行救援，處境危險。危急時刻，聞訊趕到的張江鑫脫掉上衣，跳入溪中，奮勇救起落水男童。正當泉源少兒培育之家的工作人員尋找未果打算報警時，民警主動聯繫上了他們。

這次救援，一個低調幫助流浪兒的慈善機構展現在公眾面前。由香港一慈善基金和泉州市救助管理站共同創辦的泉源少兒培育之家，從 2009 年成立至今，收容了近百名流浪兒童，其中有些孩子已經通過 DNA 血庫配對回到父母身邊。現留在該機構的 32 名孩子，由專業的工作人員對其進行課程教育和心理輔導後，已有 15 人回歸正規學校。

“最美警察” 接力獻愛心

從張江鑫口中瞭解到該機構的情況後，“最美警察”候選人籌畫著為孩子們過一個充滿愛的中秋佳節。

此時，距離中秋還有一個多月。自發捐款、購買禮物、策劃節目、尋找更多愛心支持，民警們利用休息時間分工行動起來。

昨晚，月光皎潔，28位“最美警察”候選人和市民政局工作人員等放棄休息時間，穿過一條條山路，來到位於洛江羅溪的泉源少兒培育之家，與這裡的孩子們一起提前過中秋節。

歡聲笑語中歌唱感恩

一開場，孩子們組成的麥子樂隊就用一曲《真的愛你》，對叔叔阿姨們的到來表達感激之情。

民警們拿出了自己平時不輕易顯露的才藝。市強制隔離戒毒所警花林一苗演唱了《城裡的月光》，關愛孩子就像月光一樣默默關照；“嗶嗶嗶嗶”一聲清脆的哨聲，看到市交巡警支隊民警伍詠芬結合自己的工作崗位帶來了交通指揮操，孩子們紛紛上前學習，有板有眼的。“手再高點，對，就是這樣！”民警教得用心，孩子們學得仔細；三下五除二，幾個招式就把“小偷”制服，市刑偵支隊反扒民警顏春光的反扒術引來陣陣喝彩。

孩子回報民警的，則是他們用心的表演。雖然他們走過了許多坎坷路，但如今他們被愛包圍，燦爛的笑容洋溢在他們充滿活力的童年裡。《最珍貴的角落》、《天使的翅膀》、《從頭再來》……都唱出了他們的心聲，唱出了他們的感恩。

□記者楊佳彬 李凱龍/文 林勁峰/圖